Обзор значимых изменений в законодательстве.
(26 февраля – 03 марта 2016 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Договор поставки должен содержать условие о возможных изменениях при снижении субсидий

С 15 февраля вступили в силу поправки к Бюджетному кодексу РФ. Так, в договоре поставки, который оплачивается за счет субсидий, бюджетное или автономное учреждение обязано предусмотреть специальное условие. Оно должно позволять изменить договор по соглашению сторон, когда объем субсидии уменьшен.

Такое изменение может касаться размера или сроков оплаты по договору либо объема поставляемых товаров (выполняемых работ, оказываемых услуг). 
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 15.02.2016, "Собрание законодательства РФ", 15.02.2016, N 7, ст. 911, "Российская газета", N 33, 17.02.2016

Федеральный закон от 15.02.2016 N 23-ФЗ
На сайтах школ и дошкольных учреждений должны размещаться сведения о размере платы за присмотр и уход за детьми
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 01.03.2016

Приказ Рособрнадзора от 02.02.2016 N 134
Утверждено расписание проведения ЕГЭ в 2016 году
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 01.03.2016

Приказ Минобрнауки России от 05.02.2016 N 72
Установлены особенности исчисления и выплаты пенсии работающим пенсионерам

В соответствии с изменениями в пенсионном законодательстве, с 2016 года работающие пенсионеры получают страховую пенсию и фиксированную выплату к ней без учета плановых индексаций. Эта норма закона распространяется только на получателей страховых пенсий.

В этой связи Правила выплаты пенсий дополнены положениями, устанавливающими порядок принятия решения (пересмотра ранее вынесенного решения) о выплате сумм страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии (с учетом повышения фиксированной выплаты) пенсионерам, осуществляющим (прекратившим) работу и (или) иную деятельность, в период которой они подлежат обязательному пенсионному страхованию. 
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 25.02.2016

Приказ Минтруда России от 27.01.2016 N 24н
Установление пенсий

Обновлена процедура установления ПФ РФ страховых пенсий, накопительной пенсии и пенсий по государственному пенсионному обеспечению.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 20.02.2016

Приказ Минтруда России от 19.01.2016 N 14н
Статистическая отчетность образовательных организаций

Минобрнауки России напоминает о необходимости предоставления образовательными организациями статистических данных за 2015 год по формам ФСН СПО-2 и ВПО-2 не позднее 20 апреля 2016 года.

Формы статистической отчетности по формам ФСН СПО-2 и ВПО-2 утверждены Приказом Росстата России от 15.12.2015 N 635. Профессиональные образовательные организации подают статистические данные по форме ФСН СПО-2, образовательные организации высшего образования - по форме ФСН ВПО-2.

Данные по указанным формам предоставляются в Минобрнауки России в электронном и бумажном виде. При наличии филиалов сведения по формам N СПО-2 и N ВПО-2 заполняются также и для каждого филиала.
Источник: Документ опубликован не был

Письмо Минобрнауки России от 18.02.2016 N АП-221/02
Оплату командированным постельного белья будут учитывать по другой подстатье КОСГУ

Планируется, что эти суммы, как и комиссию за оформление билетов, учреждение будет отражать в бухучете по подстатье 212 классификации операций секторов госуправления (КОСГУ). Сейчас в таких случаях применяется подстатья 222. Соответствующие изменения находятся на регистрации в Минюсте.
Источник: Документ опубликован не был

Приказ Минфина России от 16.02.2016 N 9н
"Готов к труду и обороне" (ГТО)

Минспортом России подготовлены рекомендации работодателям по организации подготовки работников к выполнению нормативов комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО).

Источник: Документ опубликован не был
Приказ Минспорта России от 25.12.2015 N 1248
Правовой отдел ОК Профсоюза
