Обзор значимых изменений в законодательстве.
(22 января – 28 января 2016 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Формирование планов-графиков закупок на 2016 год осуществляется с помощью специального электронного сервиса

В государственной информационной системе "Электронный бюджет" реализован сервис, с помощью которого осуществляется формирование плана-графика закупок с последующей публикацией его в ЕИС или до ее ввода в эксплуатацию на сайте zakupki.gov.ru. Предоставление доступа к сервису осуществляется в соответствии с порядком, утвержденным Приказом Казначейства России от 25.03.2014 N 4н. 

Инструкция пользователя и перечень основных мероприятий заказчиков по работе с сервисом размещены на сайте Казначейства России в разделе "Электронный бюджет" подразделе "Управление закупками" (http://www.roskazna.ru/gis/ehlektronnyj-byudzhet/upravlenie-zakupkami/).

Источник: Документ опубликован не был
Письмо Казначейства России от 30.12.2015 N 13-00-05/41

Работник по обеспечению охраны образовательных организаций

Утвержден профессиональный стандарт для работников по обеспечению охраны образовательных организаций.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 12.01.2016
Приказ Минтруда России от 11.12.2015 N 1010н

Оплата санаторно-курортных путевок для работника облагается страховыми взносами

Расходы работодателя на покупку путевки, как и компенсация таких затрат сотрудника, не включены в перечень сумм, не облагаемых взносами. К этому выводу Минтруд уже приходил. С ним согласны ПФР и ФСС. Суды считают иначе: оплата путевок носит социальный характер и не облагается взносами.

Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 09.11.2015 N 17-3/В-538

Указывать в трудовом договоре размер зарплаты в иностранной валюте нельзя

К такому выводу снова пришел Роструд. Если размер оплаты труда сотрудника указан в иностранной валюте или у. е., работодателю грозит предупреждение или административный штраф. Для ИП и должностных лиц компаний он составит от 1 тыс. до 5 тыс. руб., для юрлиц - от 30 тыс. до 50 тыс. руб.

Источник: "Официальные документы" (приложение к "Учет. Налоги. Право"), 2016, N 3
Письмо Роструда от 20.11.2015 N 2631-6-1

Государственная регистрация юридических лиц через сайт ФНС

Через сайт ФНС можно будет подать заявление о государственной регистрации юридического лица при создании.

Источник: Документ опубликован не был
Приказ ФНС России от 28.12.2015 N ММВ-7-6/606@
МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Установлены размеры авансов при заключении договоров (государственных контрактов) на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг на 2016 год.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 22.01.2016, "Областная газета", N 11, 23.01.2016, Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 23.01.2016
Постановление Правительства Свердловской области от 13.01.2016 N 6-ПП

Розничная продажа алкогольной продукции

Внесенными изменениями установлено, что расстояние от мест массового скопления граждан до границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, определяемое с учетом кратчайшей пешеходной доступности, составляет 100 метров от места проведения публичного мероприятия на территории муниципального образования "город Екатеринбург" с заявленной численностью участников не менее 100 человек, организованного в соответствии с федеральным законодательством о собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях.

Владельцам учреждений немуниципальных форм собственности (детские, образовательные, медицинские организации, объекты спорта) рекомендовано выполнить работы по созданию (обновлению) топографических планов земельных участков, на которых расположены здания соответствующих учреждений и прилегающие к ним участки улично-дорожной сети, в масштабе 1:500 и направить указанные выше планы в Департамент архитектуры, градостроительства и регулирования земельных отношений Администрации города Екатеринбурга.

Источник: "Вечерний Екатеринбург", N 5, 16.01.2016

Постановление Администрации г. Екатеринбурга от 14.01.2016 N 56
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