Обзор значимых изменений в законодательстве.
(29 мая – 04 июня 2015 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Федеральная целевая программа развития образования на 2016 - 2020 годы

Программа направлена на обеспечение доступности качественного образования, отвечающего требованиям инновационного социально ориентированного развития России.

Программой предусмотрено предоставление субсидий из федерального бюджета субъектам РФ на повышение качества и конкурентоспособности российского образования, трансляцию и внедрение новых моделей и механизмов обеспечения доступности образовательной среды, распространение структурных, содержательных и технологических инноваций.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 28.05.2015

Постановление Правительства РФ от 23.05.2015 N 497

Стратегия развития воспитания в РФ на период до 2025 года

Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года разработана во исполнение Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 1 июня 2012 г. N 761 "О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы", в части определения ориентиров государственной политики в сфере воспитания.

Стратегия развивает механизмы, предусмотренные Федеральным законом "Об образовании в Российской Федерации", который гарантирует обеспечение воспитания как неотъемлемой части образования, взаимосвязанной с обучением, но осуществляемой также в форме самостоятельной деятельности.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 02.06.2015

Распоряжение Правительства РФ от 29.05.2015 N 996-р

Новые разъяснения о постановке на учет организации по месту нахождения недвижимости при реорганизации

При поступлении сведений, содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц, о российской организации, созданной в результате реорганизации в форме преобразования или слияния, либо о российской организации, реорганизованной в форме присоединения, и наличии в налоговом органе сведений, содержащихся в Едином государственном реестре налогоплательщиков, о действительных на момент реорганизации постановках на учет по месту нахождения недвижимого имущества российской организации, прекратившей деятельность в результате реорганизации в форме преобразования, слияния или присоединения, в налоговом органе по месту нахождения указанного имущества осуществляется постановка на учет российской организации, созданной в результате реорганизации в форме преобразования или слияния, либо российской организации, реорганизованной в форме присоединения.

Источник: Документ опубликован не был
Письмо ФНС России от 22.04.2015 N СА-4-14/6905@

Пенсионные накопления

ПФР утвердил новые формы заявлений о смене пенсионного фонда и инструкции по их заполнению.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 29.05.2015

Постановление Правления ПФ РФ от 12.05.2015 N 158п

Установлены правила заполнения формы заявления застрахованного лица о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании) при инвестировании средств пенсионных накоплений.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 29.05.2015

Постановление Правления ПФ РФ от 12.05.2015 N 157п
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