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Информационная справка
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Аналитическая информация:

1. Проблемы, возникающие в ходе работы: большое количество детей с речевым недоразвитием, в том числе с ТНР, нежелание родителей переводить детей в специализированные дошкольные учреждения, слабая динамика речевого развития у детей с ТНР, отсутствие помощи со стороны родителей в  коррекционном процессе.
2. Условия, необходимые для решения проблем: обучение детей с ТНР в условиях специализированных групп, участие родителей в коррекционном процессе, организация мероприятий по профилактике речевых расстройств у детей младшего дошкольного возраста.

3. Динамика речевого развития детей: 
Из 20 детей дошкольного возраста, посещавших логопункт в течение учебного года, закончили занятия:

- с чистой речью – 14  человек  (%);

- со значительными улучшениями – 19  человек (%);

- с незначительными улучшениями – 1 человек   (%). 

4. Методическая работа: 
· прохождение курсов повышения квалификации в  «Институте развития образования» по программе «Организация инклюзивного образования детей с ОВЗ в системе дошкольного образования» в объеме 72 часа;
· выступление на родительском собрании подготовительной к школе группе «Подготовка к обучению грамоте»
·  проведение собраний с родителями детей, направленных на ТПМПК

·  беседы с родителями по итогам ТПМПК и определению дальнейшего образовательного маршрута детей
·  проведение собраний для родителей детей, зачисленных на логопункт (организационное, итоговое)

·  проведение индивидуальных консультации и открытых занятий  для родителей детей, зачисленных на логопункт,  на темы «Артикуляционная гимнастика», «Выполнение домашних заданий», «Особенности автоматизации трудных звуков», «Игровые упражнения по развитию мелкой моторики»,
·  проведение индивидуальных консультации для родителей детей младшей группы  «Если ребенок плохо говорит»;
· Проведение мастер-классов для педагогов по теме  «Артикуляционная гимнастика»;
· организация картотеки  по развитию артикуляционной моторики  в группах старшего,  среднего и младшего дошкольного возрастов. 
5.Приоритетные направления деятельности на следующий год
· профилактика речевого недоразвития у детей младшего дошкольного возраста (консультации, мастер - классы для воспитателей и родителей детей  младшего дошкольного возраста по следующим направлениям - причины речевых нарушений,  возрастные нормы речевого развития, в каких случаях стоит обратиться за помощью к специалистам,   игровые упражнения, направленные на профилактику речевого недоразвития).
· устранение речевых нарушений у детей старшего дошкольного возраста (преодоление фонетического и фонетико-фонематического недоразвития), подготовка к обучению грамоте в условиях логопункта
· - разработать и реализовать комплекс образовательных мероприятий по развитию правильной диалогической и монологической речи детей старшего дошкольного возраста (с использованием здоровьесберегающих технологий);
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